

夏寶龍致信賀團結香港基金十周年

寄語深入學習貫徹習主席重要回信精神

【香港商報訊】記者林駿強報道：團結香港基金昨日舉辦十周年慶祝酒會，中央港澳辦主任、國務院港澳辦主任夏寶龍致賀信，行政長官李家超、中聯辦主任鄭雁雄出席並致辭。夏寶龍表示，希望大家深入學習貫徹習主席給香港企業家的重要回信精神，團結一心搶抓機遇，拼經濟、搞建設、謀發展。李家超表示，夏寶龍主任的賀信反映殷切期望，更說特區政府會全力團結社會，推動各界主動識變、應變、求變，聚焦拼經濟、謀發展、尋突破。鄭雁雄則說，將全力支持香港智庫堅守正確方向，與時俱進發揮積極作用、不斷發展壯大。



李家超（前排中）、鄭雁雄（前排右五）、崔建春（前排左四）與其他嘉賓出席團結香港基金十周年慶祝酒會。政府新聞處圖片

夏寶龍在賀信中表示，團結香港基金成立十年來，堅定維護「一國兩制」方針，團結社會各界開展政策研究、弘揚中華文化、編纂香港地方志等工作，形成了一大批研究成果，為保持香港繁榮穩定、提升香港競爭力作出了積極貢獻。當前和今後一個時期是以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業的關鍵時期，「一國兩制」實踐進入了新階段，香港發展前景廣闊、風光無限。希望大家深入學習貫徹習主席給香港企業家的重要回信精神，傳承愛國愛鄉優良傳統，順應時代發展變化，準確識變、科學應變、主動求變，充分發揮智庫功能和各企業家愛國護港的優勢及傳統，堅定地支持行政長官和特區政府依法施政，團結一心搶抓機遇，拼經濟、搞建設、謀發展，為香港的繁榮穩定作出實實在在的努力，為實現中華民族偉大復興作出新的更大貢獻。

鄭雁雄冀基金展新擔當新作為

鄭雁雄在致辭中表示，期待團結香港基金乘改革東風、抓時代機遇、繪發展新篇，在服務國家、建設香港上展現新擔當新作為。在優質建言諮詢上展現新擔當新作為，在促進文化交流上展現新擔當新作為，在

培養諮詢人才上展現新擔當新作為。繼續用好優勢資源，把準社會脈搏，匯聚各方智慧，進一步提升研究能力和水平，積極開展有效管用的政策研究，有力支持行政長官和特區政府依法施政，為香港改革創新、由治及興作出更大貢獻。駐港聯絡辦將全力支持香港智庫堅守正確方向，與時俱進發揮積極作用、不斷發

展壯大。團結香港基金主席陳智思說，未來會加強與各持份者的合作，團結社會，爭取更廣泛的支持。外交部駐港特派員公署特派員崔建春、駐港國家安全公署副署長陳楓、立法會主席梁君彥等出席並主禮。各界人士約900人出席。

工商界慶國慶冀為港持續發展譜新篇



香港工商界同胞慶祝國慶籌委會舉行「慶祝中華人民共和國成立75周年國慶酒會」。

【香港商報訊】記者呂明霞報道：香港工商界同胞慶祝國慶籌委會昨天假島香格里拉大酒店舉行「慶祝中華人民共和國成立75周年國慶酒會」。行政長官李家超、中聯辦副主任尹宗華、外交部駐港特派員公署副特派員李永勝、政務司司長陳國基及立法會主席梁君彥擔任主禮嘉賓，聯同籌備委員會主席團成員、工商及社會各界友好逾500位嘉賓共賀

國慶。出席的籌委會主席團成員包括香港中華總商會會長蔡冠深及副會長曾智明，香港中國企業協會副會長兼總裁于曉，香港中華廠商聯合會會長盧金榮及副會長梁兆賢，香港工業總會主席莊子雄及常務副主席陳祖恒，香港總商會主席陳瑞娟及副主席余鵬春，以及香港地產建設商會執委會主席梁志堅及秘書長龍漢標等。

主席團執行主席蔡冠深致辭時表示，三中全會提到要發揮「一國兩制」制度優勢，鞏固提升香港國際金融、航運、貿易中心地位，支持港澳打造國際高端人才集聚高地，深化粵港澳大灣區合作，充分

顯示中央對香港參與國家建設寄予厚望。中央港澳辦、國務院港澳辦主任夏寶龍早前在會見行政長官李家超時亦重申，香港要乘三中全會東風，主動識變、應變、求變，在國家進一步全面深化改革、擴大高水平對外開放中展現更大作為。

必積極貫徹三中全會精神

蔡冠深認為，香港工商界定必積極貫徹三中全會精神，主動求變、推進高質量改革，對接國家重大戰略發展，尤其在三方面扮演積極角色：一是香港專業服務在協調內地與國際市場可發揮「內聯外通」重要功能；二是打造國際創新科技中心；三是透過促進國際資本、技術和人才有效流動，並積極豐富人民幣投資產品與服務選擇，助力推動人民幣國際化發展。

他呼籲香港工商界在國家進一步全面深化改革、推進高水平對外開放發展征程中要作出積極貢獻，為國家、為香港持續發展譜寫新篇章、創造新輝煌。

李家超：會全力團結社會

李家超表示，聽到夏寶龍主任的賀信，並肯定基金為保持香港繁榮穩定、提升香港競爭力作出了積極貢獻。夏主任提到要學習貫徹習主席給香港企業家的重要回信精神，充分發揮智庫功能和各企業家愛國護港的優勢及傳統，堅定地支持行政長官和特區政府依法施政，為香港的繁榮穩定作出實實在在的努力，為實現中華民族偉大復興作出新的更大貢獻。李家超說，今次夏主任的賀信再一次提出他的期盼，反映他的殷切期望。他說特區政府會全力團結社會，推動各界主動識變、應變、求變，聚焦拼經濟、謀發展、尋突破。

馬會辦香港歷來最大國際慈善論壇

利子厚：儘釋亞洲慈善業潛力

香港賽馬會為善不遺餘力，上年度回饋社會401億港元，創歷史新高，最近更舉行規模空前的香港國際慈善論壇，吸引全球超過2000名公益慈善界人士匯聚香江。論壇第二日啓動了亞洲公益慈善研究計劃，馬會主席利子厚表示，亞洲慈善業正隨區內財富增長急速發展，會積極探索可持續性的影響，致力推動香港成為國際慈善樞紐。

香港國際慈善論壇已踏入第四屆，今年的規模更是歷來最大，有超過200個國際頂級基金會代表參加，雲集來自40個國家及地區的2000多位慈善家、業界領袖、政策執行者、非政府組織和專家出席，近100位全球知名講者發表精彩演說。

李家超：力推香港成國際慈善中心

香港特別行政區行政長官李家超在論壇上發表錄影致辭，感謝馬會及其慈善信託基金一直以來，對慈善業的支持，指論壇體現香港積極貢獻公益慈善事業的決心。他強調，特區政府已發表《有關香港發展家族辦公室業務的政策宣言》，明確指出致力推動香港成為國際慈善中心，願景是為慈善業界提供管理財富工具，協助他們將資源投入到富有影響力的社會項目中，全力吸引矢志改善社會的環球家族辦公室落戶香港。

馬會主席利子厚表示，亞洲是全球最多人口和經濟增長最快速的地區，慈善事業隨着區內財富增長正在急速發展，但背景和模式不同西方，需要適應區內不同的政治、經濟與文化。徹底釋放亞洲慈善事業的潛力，能有效應對區內社會和環境的挑戰。利子厚認為，東西方慈善模式有所不同。

重量級嘉賓探討慈善新趨勢

多位國際重量級嘉賓發表演講，探討亞洲公益慈善新趨勢、東西方合作、捐贈經濟學等話題，包括澳洲前總理、Wellcome信託基金主席、全球女性領導力研究所主席Julia Gillard，2001年諾貝爾經濟學獎得主、史丹福大學商學院研究員菲爾·奈特管理學榮休教授，史丹福大學胡佛研究所高級研究員Michael Spence教授，2009年奧斯卡最佳原著劇本創作獎得主、美籍編劇、導演及監製Dustin Lance Black，奧運跳水金牌得主Tom Daley，哈立德國王基金會行政總裁Her Highness Princess Nouf bint Muhammad Al Saud，日本財團行政總監樺沢一朗和中國宋慶齡基金會副主席沈蓓莉等。



香港特區政府政務司司長陳國基（前排中）、馬會主席利子厚（前排左六）、副主席廖長江（前排左五）、馬會行政總裁應家柏（前排右六）等出席論壇開幕典禮。

亞洲公益慈善研究計劃啟動

為更好促進亞洲慈善團體的合作，亞洲公益慈善研究計劃在論壇的第二日正式啓動，



亞洲公益慈善研究計劃匯聚最具影響力的公益慈善機構。

將亞洲最具影響力的公益慈善機構匯聚一起，以發揮亞洲公益慈善事業的潛力，普惠社群。

亞洲公益慈善研究計劃為期三年，由公益慈善研究院和Asia Philanthropy Congress聯合召集。十個創始合作方都是亞洲具影響力的公益慈善機構，包括中國宋慶齡基金會、香港賽馬會慈善信託基金、IDEAS Dompert Dhuafa Republika基金會、哈立德國王基金會（King Khalid Foundation）、日本財團（The Nippon Foundation）、Piramal基金會、Rainmatter基金會、陳江和基金會、塔塔諮詢服務（Tata Consultancy Services）和騰訊公益慈善基金會。

應家柏：加強亞洲慈善業界能力

馬會行政總裁、公益慈善研究院董事應家柏表示，研究計劃與十家在亞洲的頂尖基金會攜手合

作，構建「植根亞洲、惠澤亞洲」的慈善生態系統，以加強亞洲慈善業界的能力。最重要的是，研究計劃矢志鼓勵百家爭鳴而非千篇一律。研究計劃的目的是學習和分享亞洲公益慈善事業的豐富多樣性。馬會和其慈善信託基金在去年，策略性撥款68億港元成立公益慈善研究院，構建以亞洲為基地的交流平台，匯聚全球持份者。除協辦了本次論壇，研究院亦於9月11日舉辦了「公益慈善基金匯」，支持政府推動香港成為國際慈善中心。



應家柏指，研究計劃目的是分享亞洲公益慈善的多樣性。

馬會去年401億回饋社會

事實上，馬會成立140年來，一直以獨特的綜合營運模式，致力貢獻社會，上年度納稅和向獎券基金撥款299億港元，加上102億港元已審批慈善捐款，合共回饋社會401億港元，創下歷史新高。今屆論壇由馬會慈善信託基金主辦、公益慈善研究院協辦，9月9日起連續兩日舉行，主題為「行公益結碩果」，通過多場主題演講、座談演講和專題討